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ενέργειας, όπως ο ήλιος, ο άνεμος και το νερό, προσφέρουν 
καθαρές και ανεξάντλητες πηγές ενέργειας. Η στροφή 
προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας δεν είναι μόνο οικο-
λογικά λογική και αναγκαία, αλλά προσφέρει επίσης μεγά-
λες οικονομικές ευκαιρίες μέσω της συνεχούς καινοτομίας 
και δημιουργεί πολλές πρόσθετες θέσεις εργασίας. Εκτός 
από τα δικά της φωτοβολταϊκά συστήματα, η KAESER 
KOMPRESSOREN χρησιμοποιεί το 100% της ηλεκτρικής 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές (υδροηλεκτρική ενέρ-
γεια).

Η κλιματική αλλαγή είναι μια από τις μεγαλύτερες προ-
κλήσεις της εποχής μας. Η αύξηση της θερμοκρασίας, η 
άνοδος της στάθμης της θάλασσας και τα ακραία καιρι-
κά φαινόμενα είναι άμεσες συνέπειες των ενεργειών μας. 
Τα σημεία που αναφέρθηκαν παραπάνω δεν είναι απλώς 
μεμονωμένα ζητήματα, αλλά αλληλένδετα δομικά στοιχεία 
ενός ευρύτερου συνόλου: του αγώνα κατά της κλιματικής 
αλλαγής!

Η ανθρωπότητα έχει πολλές δυνατότητες και εργαλεία στη 
διάθεσή της για την επίλυση αυτών των μεγάλων προκλήσε-
ων. Αλλά η τεχνολογία από μόνη της δεν είναι η απάντηση. 
Χρειαζόμαστε συλλογική βούληση, πολιτική δέσμευση, το 
θάρρος και την αυτοπεποίθηση να εγκαταλείψουμε δοκι-
μασμένες μεθόδους και να δοκιμάσουμε κάτι νέο. Για το 
καλό όλων των ανθρώπων και για το καλό των μελλοντικών 
γενεών.

Τεχνολογία για ένα καλό μέλλον

Η υπερβολική κατανάλωση πεπερασμένων πόρων και η κλι-
ματική αλλαγή αποτελούν μεγάλες προκλήσεις για την αν-
θρωπότητα, τις οποίες πρέπει να αντιμετωπίσουμε. Ωστόσο, 
όχι μόνο η παραίτηση, αλλά κυρίως η απόφαση και η εφαρ-
μογή τεχνολογικών λύσεων μπορούν να αντιμετωπίσουν με 
επιτυχία σημαντικά ζητήματα όπως η ενεργειακή απόδοση, 
η βιωσιμότητα, η εξοικονόμηση πόρων, η αντικατάσταση 
των ορυκτών καυσίμων, η εξοικονόμηση ενέργειας και η κλι-
ματική αλλαγή, ώστε να ανοίξει ο δρόμος για ένα βιώσιμο 
και καλό μέλλον.

Ενεργειακή απόδοση σημαίνει να επιτυγχάνουμε περισσό-
τερα με λιγότερα: όλες οι συσκευές, τα μηχανήματα και οι 
βιομηχανικές διαδικασίες πρέπει να βελτιώνονται και να 
βελτιστοποιούνται, ώστε να παρέχουν τη μέγιστη δυνατή 
απόδοση με τη χαμηλότερη δυνατή κατανάλωση ενέργειας. 
Αυτό όχι μόνο εξοικονομεί κόστος, αλλά μειώνει επίσης ση-
μαντικά τις εκπομπές CO2 και εξοικονομεί πεπερασμένους 
πόρους. Η KAESER KOMPRESSOREN αναπτύσσει όλους 
τους συμπιεστές, τους φυσητήρες, τους ξηραντές πεπιεσμέ-
νου αέρα και όλο τον υπόλοιπο εξοπλισμό ενός σταθμού 
πεπιεσμένου αέρα με τέτοιο τρόπο ώστε να βελτιώνεται 
περαιτέρω η ενεργειακή απόδοση. Τα συστήματα ηλεκτρο-
νικών υπολογιστών μεταξύ των μηχανών βελτιώνουν επίσης 
σημαντικά την αλληλεπίδραση και την αποδοτικότητα ολό-
κληρου του σταθμού πεπιεσμένου αέρα.

Η εξοικονόμηση πόρων είναι απαραίτητη, καθώς όλοι οι υλι-
κοί πόροι είναι πεπερασμένοι. Επομένως, είναι σημαντικό να 
χρησιμοποιούμε τους πόρους αυτούς συνειδητά, είτε με φει-
δώ, είτε με ανακύκλωση, επαναχρησιμοποίηση ή αντικατά-
σταση ανανεώσιμων υλικών. Η KAESER KOMPRESSOREN 
προσπαθεί συστηματικά να χρησιμοποιεί τα υλικά με φειδώ 
και να διασφαλίζει ότι όλα τα υλικά που χρησιμοποιούνται 
είναι ανακυκλώσιμα, όπου αυτό είναι δυνατόν.

Τα ορυκτά καύσιμα, όπως ο άνθρακας, το πετρέλαιο και το 
φυσικό αέριο, δεν είναι μόνο πεπερασμένα, αλλά η καύση 
τους είναι επίσης μία από τις κύριες αιτίες των εκπομπών 
αερίων του θερμοκηπίου. Αντίθετα, οι ανανεώσιμες πηγές 
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Μια ιστορία για κυνηγούς και συλλέκτες

Η υπεύθυνη διαχείριση των πόρων αποτελεί πρώτη προτεραιό-
τητα της KAESER KOMPRESSOREN. Το KAESER Report, το 
οποίο εκδίδεται όχι μόνο στη Γερμανία, αλλά και σε περισσότερες 
από 50 χώρες όπου η KAESER έχει εγκαταστάσεις ή τοπικούς 
συνεργάτες, εκδίδεται εδώ και καιρό με ουδέτερο κλιματικό απο-
τύπωμα. Στις αρχές του έτους, λάβαμε την απόφαση να κάνουμε 

Σήμερα, η μπίρα είναι ένα από τα δημοφιλέστερα αλκοολούχα ποτά. Το "νέκταρ της βύνης" έχει μεγάλη 
παράδοση. Όπως είναι γνωστό, πριν από τουλάχιστον 6.000 χρόνια, οι Σουμέριοι έπιναν έναν χυμό από 
δημητριακά που είχαν υποστεί ζύμωση. Πριν από περίπου 2.000 χρόνια, οι κάτοικοι της νότιας Αιγύπτου 
χρησιμοποιούσαν την μπίρα ως φάρμακο κατά των μολύνσεων, ενώ οι Γαλάτες παρασκεύαζαν μπίρα σε 
καθημερινή βάση. Όμως, η ιστορία της ζυθοποιίας είναι ακόμα πιο παλιά.

Πεπιεσμένος αέρας με ουδέτερο κλιματικό αποτύπωμα
ακόμα ένα βήμα προς αυτήν την κατεύθυνση.Στο εξής, όλο ανε-
ξαιρέτως το έντυπο υλικό της KAESER θα τυπώνεται με ουδέτε-
ρο κλιματικό αποτύπωμα. Οι εκπομπές CO2 που οφείλονται στην 
εκτύπωση αντισταθμίζονται μέσω ενός διεθνούς έργου για την 
προστασία του κλίματος.

Η μπίρα είναι ένα από τα δημοφιλέστερα, 
αλλά και αρχαιότερα αλκοολούχα ποτά. 
Οι αρχαίοι Αιγύπτιοι δεν είναι ο μοναδι-
κός λαός που γνωρίζουμε ότι έφτιαχνε 
μπίρα. Στην κεντρική Ευρώπη, η παρα-
σκευή μπίρας χρονολογείται από το 3000 
π.Χ. Πολλοί αρχαίοι λαοί, όπως οι Κέλτες, 
οι Έλληνες και οι Ρωμαίοι, έπιναν μπίρα. 
Μέχρι τώρα, οι επιστήμονες υπέθεταν ότι 
η παρασκευή μπίρας έχει τις ρίζες της στη 
Νεολιθική Εποχή. Η Νεολιθική Εποχή είναι 
η περίοδος της ιστορίας κατά την οποία 
σημειώθηκε η μετάβαση της ανθρωπότη-
τας από τις κοινωνίες των κυνηγών και των 
συλλεκτών στις κοινωνίες των κτηνοτρό-
φων και των γεωργών. Στη λεγόμε-
νη "Εύφορη Ημισέλη- νο" 
της Μέσης Ανατο- λής, 
αυτή η χρονική πε- ρίο-

δος τοποθετείται γύρω στο 9500 π.Χ. Στην 
κεντρική και τη βορειοδυτική Ευρώπη, ως 
Νεολιθική Εποχή θεωρείται συνήθως η πε-
ρίοδος μεταξύ 5800 και 4000 π.Χ.  

Ωστόσο, πρόσφατες έρευνες δείχνουν ότι 
η παρασκευή μπίρας ξεκίνησε ακόμα πιο 
πριν. Το 2018, έγιναν αρχαιολογικές ανα-
σκαφές στο σπήλαιο του Rakefet νότια της 
Χάιφα στο Ισραήλ, φέρνοντας στο φως 
ένα ακόμα πιο παλιό παρασκευαστήριο 
αλκοόλ. Κατά την Πρωτονεολιθική Επο-
χή, πριν από περίπου 13.000 χρόνια, σε 
εκείνη την περιοχή ζούσαν οι Νατούφιοι, 
μια ημιμόνιμα εγκατεστημένη κοινότητα 
συλλεκτών, που θεωρείται προπομπός των 
πρώτων γεωργών. Όπως μαρτυρούν υπο-
λείμματα χιλιάδων ετών σε πέτρινα αγγεία, 
οι κάτοικοι της περιοχής έφτιαχναν μπίρα 
από άγρια δημητριακά και άλλα φυτικά 
πρόσθετα. Οι αρχαιολόγοι εικάζουν ότι οι 

Νατούφιοι παρασκεύαζαν 
μπύρα για 

τελετουργικούς εορτασμούς και κατανά-
λωναν το συγκεκριμένο ποτό π.χ. σε νεκρι-
κές ιεροτελεστίες. 

Όμως, η μπίρα της Εποχής του Λίθου 
έμοιαζε ελάχιστα με τα σημερινά προϊό-
ντα ζυθοποιίας. Κατά πάσα πιθανότητα, 
η σύστασή της θύμιζε περισσότερο λε-
πτόρρευστο χυλό παρά την μπίρα της σύγ-
χρονης εποχής. Η ανάλυση των υπολειμ-
μάτων που βρέθηκαν στα αγγεία έδειξε 
ότι εκείνη η μπίρα φτιαχνόταν από επτά 
διαφορετικά είδη φυτών, όπως σιτάρι ή 
κριθάρι, βρόμη, όσπρια και ινώδη φυτά, 
όπως λινάρι. Μεταξύ άλλων, οι αναλύσεις 
των κόκκων αμύλου στα υπολείμματα των 
φυτών αποκάλυψαν πώς παρασκευαζό-
ταν η μπίρα κατά την Εποχή του Λίθου. 
Οι Νατούφιοι χρησιμοποιούσαν μια διαδι-
κασία ζυθοποιίας που αποτελούνταν από 
τρία μέρη. Αρχικά, άφηναν τα δημητριακά 
μέσα σε νερό για να βλαστήσουν και τα 
στέγνωναν ξανά, φτιάχνοντας έτσι βύνη. 

Έπειτα, τεμάχιζαν τη βύνη των δημητρι-
ακών σε γουδιά και τη ζέσταιναν. Τέλος, 
την αποθήκευαν σε αγγεία όπου γινόταν 
η ζύμωση. Μέσα από αυτήν τη διαδικασία, 
προέκυπτε ένα αλκοολούχο ρόφημα. 

Τι σχέση έχει, λοιπόν, η μπίρα με 
τον πεπιεσμένο αέρα;
Στις μέρες μας, η "δροσερή ξανθιά" είναι 
ένα ποτό με παγκόσμια απήχηση. Ωστό-
σο, όλη η διαδικασία παρασκευής μπίρας 

έχει αλλάξει αρκετά σε σχέση με την προ-
ϊστορική εποχή. Στη σύγχρονη, αυτομα-
τοποιημένη ζυθοποιία, πολλά πράγματα 
εξαρτώνται από την αξιόπιστη παροχή 
πεπιεσμένου αέρα, που πρέπει επίσης να 
είναι κατάλληλος για τρόφιμα. Ο πεπιε-
σμένος αέρας χρησιμοποιείται για σκο-
πούς αερο-μεταφοράς, για τον αερισμό 
του ζυθόγλευκου στην αρχή της ζύμωσης 
και για το γέμισμα των φιαλών και των βα-
ρελιών. Επιπλέον, χρησιμοποιούνται μεγά-
λες ποσότητες πεπιεσμένου αέρα για τις 
πολυάριθμες βαλβίδες. Φυσικά, αυτός ο 
αέρας πρέπει να ανταποκρίνεται σε αυ-
στηρά κριτήρια υγιεινής. Ακριβώς για αυ-
τόν τον λόγο, χρησιμοποιούνται π.χ. οι νέοι 
μη λιπαινόμενοι κοχλιοφόροι αεροσυμπι-
εστές CSG της KAESER, που θα παρου-
σιαστούν για πρώτη φορά στο ευρύ κοινό 
στη φετινή έκθεση του Ανόβερου.

Ασφάλεια τροφίμων σύμ-
φωνα με 
το πρότυπο ISO 22000 
Μία από τις βασικές προτεραι-
ότητες της KAESER είναι να 
εξασφαλίζει ότι τα προϊόντα 
που φτάνουν στους πελάτες 
της βιομηχανίας τροφίμων είναι 
ασφαλή και ότι ικανοποιούνται 
οι σχετικές προσδοκίες. Αν και 
τα προϊόντα της KAESER δεν 
έρχονται σε άμεση επαφή με τα 
τρόφιμα, παράγουν πεπιεσμένο 
αέρα με την ποιότητα που απαι-
τείται για τη διαδικασία της επε-
ξεργασίας τροφίμων. 
Για να πληρούνται αποδεδειγ-
μένα αυτά τα κριτήρια ποιότη-
τας, στο ήδη υπάρχον σύστημα 
διαχείρισης της KAESER ενσω-
ματώθηκε ένα σύστημα διαχεί-

ρισης για την ασφάλεια τροφίμων σύμ-
φωνα με το πρότυπο ISO 22000. Αυτό το 
σύστημα χρησιμοποιείται για την ανάπτυ-
ξη και την παραγωγή των μη λιπαινόμενων 
κοχλιοφόρων αεροσυμπιεστών των σειρών 
CSG, DSG και FSG. Με την αντίστοιχη 
τυποποίηση των εσωτερικών διαδικασιών, 
η KAESER εξασφαλίζει την ασφάλεια, τη 
διαφάνεια και την αποδοτικότητα των ερ-
γασιών σε όλους τους ειδικούς τομείς. 

Το όφελος για τους πελάτες είναι η σι-
γουριά ότι εφαρμόζονται σταθερά και 
αποδεδειγμένα οι νομικές και διοικητικές 
διατάξεις (καθώς και τυχόν τροποποιήσεις 
τους), ενώ ικανοποιούνται οι απαιτήσεις 
των πελατών.
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Ένας σταθμός πεπιεσμένου αέρα με ειδικές απαιτήσεις 

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός έχει πολλά 
πρόσωπα. Οι νέες τεχνολογίες, όπως η 
κινητή συνδεσιμότητα, το Διαδίκτυο των 
πραγμάτων (Internet of Things), τα εξειδι-
κευμένα συστήματα και οι προσομοιώσεις 
σε πραγματικό χρόνο, διαμορφώνουν το 
σκηνικό της τέταρτης βιομηχανικής επα-
νάστασης, κάνοντας τα προϊόντα πιο 
έξυπνα, πιο ευέλικτα και πιο αποδοτικά 
όσον αφορά την κατανάλωση πόρων. Στο 
επίκεντρο όλων αυτών βρίσκεται η επιθυ-
μία για αυτοματοποίηση. Η κατασκευή 
ηλεκτρονικών ειδών είναι ένας από τους 
κλάδους που στρέφονται ολοένα και πε-
ρισσότερο προς την κατεύθυνση της τέ-

ταρτης βιομηχανικής επανάστασης και 
του Integrated Smart Factory. Έχοντας 
συμπληρώσει σχεδόν σαράντα χρόνια 
λειτουργίας, η ASMPT ξεκίνησε ως κα-
τασκευάστρια εξοπλισμού, εξελίχθηκε σε 
πάροχο ολοκληρωμένων λύσεων για τον 
τομέα της κατασκευής ημιαγωγών και 
ηλεκτρονικών ειδών, ενώ το όνομά της 
έχει φτάσει να θεωρείται συνώνυμο του 
Integrated Smart Factory. Σήμερα, προ-
σφέρει μια ευρεία γκάμα προϊόντων και 
υπηρεσιών σε αμέτρητους πελάτες ανά 
τον κόσμο, οι οποίοι δραστηριοποιούνται 
σε πολλούς και διάφορους κλάδους. Η 
τεχνολογική υπεροχή τους αποδεικνύεται 

από το κορυφαίο υλικό και λογισμικό τους, 
όπως τα αυτόματα συστήματα τοποθέτη-
σης SIPLACE, οι εκτυπωτές DEK, οι λύσεις 
ελέγχου και αποθήκευσης υλικών, καθώς 
και το WORKS, την έξυπνη σουίτα διαχεί-
ρισης εργοστασίου της ASMPT. Το σύστη-
μα Open Automation αποτελεί τη βάση για 
τη δομοστοιχειωτή, ευέλικτη, ανεξάρτητη 
και οικονομικά βιώσιμη αυτοματοποίηση 
της κατασκευής SMT για τους πελάτες 
της ASMPT.

Ένα εργοστάσιο με ιστορία 
Το εργοστάσιο της ASMPT στο Μόναχο 
βρίσκεται σε ένα τμήμα των πρώην εγκα-
ταστάσεων της Siemens στο Obersendling. 
Η πολυετής ιστορία της Siemens, κολοσ-
σού στον τομέα των ηλεκτρονικών ειδών, 
φανερώνεται σε κάθε γωνιά των κτιρίων, 
αλλά και σε κάθε στάδιο της κατασκευής, 
που γίνεται με την τελευταία λέξη της τε-
χνολογίας. 
Όταν η συντακτική ομάδα επισκέφτηκε τη 
μονάδα στο Μόναχο, είχε την ευκαιρία να 
δει από κοντά μια γραμμή συναρμολόγη-
σης αυτόματων συστημάτων τοποθέτησης 
για πλακέτες, τα οποία προορίζονται για 
συγκεκριμένο πελάτη. Αφού ολοκληρωθεί 
η συναρμολόγηση ενός συστήματος, γί-
νεται μια δοκιμή για να εξασφαλιστεί ότι 

Η ASMPT, μια εταιρεία που παρέχει λογισμικό, υλικό και υπηρεσί-
ες στον τομέα της κατασκευής ημιαγωγών και ηλεκτρονικών ειδών, 
δείχνει πώς μπορούμε να διαμορφώσουμε σήμερα ένα θετικό και 
βιώσιμο μέλλον. Παρ' όλο που σημειώνει υγιή ανάπτυξη, δεν παύει 
να βελτιώνει την λειτουργική αποδοτικότητά της και τον τρόπο με τον 
οποίο διαχειρίζεται τους πόρους. Με τον νέο, σύγχρονο σταθμό πεπι-
εσμένου αέρα στις εγκαταστάσεις της στο Obersendling του Μονά-
χου, η ASMPT έκανε ακόμα ένα βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση.

ικανοποιούνται πλήρως οι απαιτήσεις του 
πελάτη. Σε αυτήν τη διαδικασία χρησιμο-
ποιούνται ρομποτικοί μηχανισμοί υψηλής 
ακρίβειας, καθώς τα αυτόματα συστή-
ματα τοποθέτησης αποτελούνται από μι-
κροσκοπικά εξαρτήματα. Ο πεπιεσμένος 
αέρας χρησιμεύει στη δημιουργία κενού 
(φαινόμενο Βεντούρι) για τη μεταφορά 
των μικροσκοπικών εξαρτημάτων από τον 
ιμάντα και για την ακριβή τοποθέτησή 
τους σε μια συγκεκριμένη θέση. Επίσης, 
ο πεπιεσμένος αέρας χρησιμοποιείται για 
την κοπή των κυλίνδρων μεταφοράς αυ-
τών των εξαρτημάτων. 
Μέχρι το 2002, όλο το κτίριο (συμπερι-
λαμβανομένου του σταθμού πεπιεσμέ-
νου αέρα) αποτελούσε ιδιοκτησία της 
Siemens. Το παλιό σύστημα βρίσκονταν 
στο υπόγειο, κάτω από την πρώην καντίνα 
της εταιρείας, αλλά εν όψει της αναμόρ-
φωσης των εγκαταστάσεων χρειάστηκε 
να μεταφερθεί. Αυτή ήταν μια ευκαιρία 
να εκσυγχρονιστεί ο σταθμός πεπιεσμένου 
αέρα. Το παλιό σύστημα αποτελούνταν 
από τρεις αεροσυμπιεστές διαφορετικών 
μεγεθών και διαφορετικών κατασκευ-
αστών. Ήταν πολύ μεγάλο, οικονομικά 
ασύμφορο και ενεργοβόρο. 

Ένας σταθμός πεπιεσμένου αέρα 
με οικολογική συνείδηση 
Όταν η εταιρεία κλήθηκε να επιλέξει έναν 
νέο χώρο για τον σταθμό πεπιεσμένου 
αέρα, εξέτασε διάφορα ενδεχόμενα. Τελι-

Η αξιοπιστία αποτελεί σημαντικό κριτή-
ριο για τον σταθμό πεπιεσμένου αέρα.

(Thomas-Ernst Richter, υπεύθυνος τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών)

Στο πνεύμα της ψηφιακής εποχής

κά, έκρινε ότι η πιο πρακτική και, ταυτό-
χρονα, η πιο οικονομική λύση ήταν να τον 
τοποθετήσει μέσα σε ένα κοντέινερ στο 
επίπεδο του ισογείου, κοντά στις εγκατα-
στάσεις παραγωγής. Ωστόσο, η ASMPT 
έπρεπε να λάβει υπόψη ορισμένους αυ-
στηρούς κανόνες του δήμου Μονάχου, 
καθώς βρίσκεται σε μια ανάμεικτη οικι-
στική και βιομηχανική περιοχή. Ένας από 
αυτούς τους κανόνες αφορά τα επιτρεπό-
μενα όρια θορύβου (έως 45 dB την ημέρα 
και 39 dB τη νύχτα), τα οποία η εταιρεία 
καταφέρνει να τηρεί χάρη στο ηχομονω-
τικό υλικό που τοποθέτησε σε ολόκληρο 
το κοντέινερ. Ένας άλλος κανόνας αφο-
ρά τη στέγη του κοντέινερ. Σύμφωνα με 
το καταστατικό του δήμου Μονάχου για 
το πράσινο, όταν η στέγη υπερβαίνει ένα 
συγκεκριμένο εμβαδόν, θεωρείται χώρος 
πρασίνου και πρέπει να καλύπτεται με 
φυτά. Γι' αυτό, στη στέγη του κοντέινερ 
έχουν φυτευτεί διάφορα πράσινα και αν-
θοφόρα φυτά, προσφέροντας όμορφη θέα 
σε όσους βρίσκονται στις κοντινές κτιρια-
κές εγκαταστάσεις.
Μέσα στο κοντέινερ λειτουργούν αξιόπι-
στα τρεις κοχλιοφόροι αεροσυμπιεστές 

KAESER (CSDX 165 SFC, CSDX 165 και 
CSD 85). 
Δύο ξηραντές ψυκτικού τύπου SECOTEC 
TF 340 με τεχνολογία εξοικονόμησης 
ενέργειας διατηρούν το σημείο δρόσου 
υπό πίεση στους +3 °C, ενώ σε συνδυασμό 
με διάφορα φίλτρα εξασφαλίζουν ότι ο πε-
πιεσμένος αέρας που έρχεται σε επαφή 
με τα ευαίσθητα ηλεκτρονικά εξαρτήματα 
ανταποκρίνεται στην κατηγορία καθαρό-
τητας 1-4-1 σύμφωνα με το πρότυπο ISO 
8573-1. 
Το κεντρικό σύστημα ελέγχου SIGMA AIR 
MANAGER 4.0 φροντίζει για τη διαχείρι-
ση του πεπιεσμένου αέρα ανάλογα με τις 
εκάστοτε ανάγκες. Η σύμβαση συντήρη-
σης που έχει συνάψει η εταιρεία με την 
KAESER, στην οποία περιλαμβάνονται 
τα σχετικά εξαρτήματα, εξασφαλίζει στα-
θερά τη μέγιστη δυνατή αξιοπιστία, δια-
θεσιμότητα, οικονομία και διατήρηση της 
αξίας του συστήματος πεπιεσμένου άρα. 

Το κοντέινερ μέσα στο οποίο βρίσκεται ο σταθμός πεπιεσμένου αέρα είναι πλήρως ηχομο-
νωμένο, ώστε να τηρούνται τα επιτρεπόμενα όρια θορύβου.

Η ASMPT εξελίχθηκε σε πάροχο ολοκληρωμένων λύσεων για την κατασκευή ημιαγωγών και ηλεκτρονικών ειδών.
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Ο όγκος αποθήκευ-
σης 70.000 λίτρων 
μοιράζεται σε οκτώ 
αεροφυλάκια.

Ο Dirk Cromwell, υπεύθυνος παραγωγής, συζητά με 
τον Marcel Knicker (KAESER) σχετικά με την εξοι-
κονόμηση ενέργειας που προσφέρει ο υβριδικός 
ξηραντής υψηλής απόδοσης.

Στον σταθμό πεπιεσμένου αέρα λειτουργούν συ-
νολικά τέσσερις κοχλιοφόροι αεροσυμπιεστές με 
το SIGMA PROFIL για εξοικονόμηση ενέργειας και 
κινητήρες IE4.

Μας ενδιαφέρει όχι μόνο το κόστος 
της επένδυσης, αλλά και τα έξοδα 

λειτουργίας. Από αυτήν την άποψη, η 
KAESER φάνηκε η καλύτερη επιλογή.

(Dirk Cromwell, υπεύθυνος παραγωγής)

Δύο διαφορετικά συστήματα επεξεργασίας 
πεπιεσμένου αέρα ξηραίνουν τον πεπιεσμέ-
νο αέρα ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες. 

Παραγωγή ενέργειας από απορρίμματα 

Σήμερα, αυτή η πόλη, η οποία βρίσκε-
ται στο κρατίδιο της Κάτω Σαξονίας στη 
Γερμανία, φημίζεται περισσότερο για τις 
πολυάριθμες πρωτοβουλίες της για το 
περιβάλλον. Η μονάδα θερμικής επεξερ-
γασίας απορριμάτων της Enertec Hameln 
GmbH, θυγατρικής της Interargem GmbH, 
συνάδει απόλυτα με το οικολογικό πνεύμα 
της πόλης, καθώς αναλαμβάνει τη θερμι-
κή επεξεργασία των μη ανακυκλώσιμων 
απορριμμάτων, ενώ χρησιμοποιεί τα απορ-
ρίμματα για την παραγωγή ενέργειας. Τα 
αστικά απορρίμματα αποτελούν σημαντι-
κή πηγή ενέργειας, αφού το μέσο ενεργει-
ακό περιεχόμενό τους ισούται με εκείνο 
του λιγνίτη. Η τηλεθέρμανση είναι ιδιαίτε-
ρα φιλική προς το περιβάλλον, διαφυλάσ-
σει τους φυσικούς πόρους, ενώ προσφέρει 
πολύ αξιόπιστη παροχή θερμικής ενέργει-
ας. Επομένως, η χρήση της ενέργειας που 
παράγεται από τα απορρίμματα συμβάλ-
λει σημαντικά στην ενεργειακή μετάβαση. 
Με τη θερμική επεξεργασία των απορριμ-
μάτων (η οποία αποτελεί ένα από τα πιο 
δυνατά σημεία της Enertec), η ενέργεια 
που απελευθερώνεται κατά την καύση 
αξιοποιείται και μετατρέπεται σε ρεύμα 
και τηλεθερμότητα μέσω της συνδυασμέ-
νης παραγωγής ηλεκτρικής και θερμικής 

ενέργειας. Αυτήν τη στιγμή, η μονάδα 
μπορεί να επεξεργαστεί έως και 350.000 
τόνους απορριμάτων ετησίως, παράγο-
ντας 118 MWh ρεύματος και 213 MWh 
τηλεθερμότητας. Η τηλεθερμότητα που 
παράγεται χρησιμοποιείται για σκοπούς 
θέρμανσης και για την παραγωγή ατμού, 
ενώ διοχετεύεται στους καταναλωτές 
μέσω ενός ειδικού δικτύου τηλεθέρμανσης 
μήκους περίπου 64 χλμ. Έτσι, εξασφαλί-
ζεται η ηλεκτροδότηση περίπου 42.300 
νοικοκυριών και η τηλεθέρμανση 14.200 
νοικοκυριών. 

Βελτιστοποιημένη κατανάλωση 
ενέργειας
Η Enertec Hameln δίνει μεγάλη σημασία 

στην προστασία του περιβάλλοντος. Χάρη 
στον καθαρισμό των καυσαερίων, στον 
οποίο παίζει επίσης σημαντικό ρόλο ο πε-
πιεσμένος αέρας, όχι μόνο τηρεί τα όρια 
των εκπομπών που προβλέπονται από 
τον 17ο ομοσπονδιακό κανονισμό για την 
προστασία από τις εκπομπές, αλλά κατα-
φέρνει να παραμένει πολύ πιο κάτω από 
αυτά. Στο μέλλον, θα χρησιμοποιεί ακόμα 
μεγαλύτερο ποσοστό ενέργειας από ανα-
νεώσιμες πηγές. Σύντομα, θέλει να απο-
κτήσει φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις, κα-
θώς και ανεμογεννήτριες. Παρ' όλα αυτά, 
η συνειδητή και ελεγχόμενη κατανάλωση 
ενέργειας είναι πιο σημαντική από ποτέ.  
Αυτό ήταν και το κίνητρο για το εκσυγχρο-
νισμό του σταθμού πεπιεσμένου αέρα πριν 
από περίπου έναν χρόνο. "Φυσικά, η ποι-
ότητα του νέου σταθμού ήταν σημαντική 
για εμάς. Όμως, εκτός από το κόστος της 
επένδυσης, εξετάσαμε επίσης τα έξοδα 
συντήρησης και, πάνω απ' όλα, την κατα-
νάλωση ενέργειας. Καταλήξαμε, λοιπόν, 
ότι η πρόταση της KAESER ήταν σαφώς 
η καλύτερη", αναφέρει ο Dirk Cromwell, 
υπεύθυνος παραγωγής. Αυτή η πρόταση 

περιλαμβάνει συνολικά τέσσε-
ρις κοχλιοφόρους αεροσυμπι-
εστές (έναν DSD 202 και τρεις 
DSD 240), που χάρη στο SIGMA 
PROFIL εξοικονόμησης ενέργει-
ας και στους κινητήρες IE4 προ-
σφέρουν τη βέλτιστη ενεργειακή 
απόδοση με βάση τα σημερινά 
τεχνολογικά δεδομένα. Επειδή 
απαιτείται πεπιεσμένος αέρας 
σε δύο διαφορετικούς βαθμούς 
ξήρανσης η επεξεργασία του γίνε-
ται σε δύο διαφορετικά συστήμα-
τα επεξεργασίας πεπιεσμένου 
αέρα. Για τον αέρα λειτουργί-
ας αρκεί το σημείο δρόσου υπό 
πίεση μπορεί να είναι στους  
+3 °C, αλλά για τον αέρα οργά-
νων, που χρησιμοποιείται π.χ. στα 
όργανα μέτρησης, πρέπει να εί-
ναι πολύ χαμηλό, δηλαδή στους  
-40 °C. 
Για την ξήρανση του αέρα λει-
τουργίας χρησιμοποιούνται τέσ-
σερις ξηραντές ψυκτικού τύπου 
SECOTEC TG 780 με τεχνολο-
γία εξοικονόμησης ενέργειας, οι 
οποίοι ξεχωρίζουν για την εξαι-
ρετική ενεργειακή απόδοση των 
συμπιεστών ψυκτικού μέσου. 
Διατηρούν το σημείο δρόσου 
υπό πίεση που απαιτείται για 
τον αέρα λειτουργίας και, μάλιστα, 
χωρίς να καταναλώνουν πολλή 
ενέργεια. Όμως, επειδή το σημείο 
δρόσου που απαιτείται για τον 
αέρα οργάνων είναι -40 °C, χρη-
σιμοποιείται επίσης ένας ξηραντής 
HYBRITEC DTI 418/752. Αυτός ο συνδυ-
αστικός ξηραντής επιτυγχάνει πολύ χαμη-
λά σημεία δρόσου υπό πίεση όπως ένας 
προσροφητικός ξηραντής, ενώ εξοικονομεί 
ενέργεια όπως ένας σύγχρονος ξηραντής. 
Για να υπάρχει η απαραίτητη εφεδρεία, 
χρησιμοποιείται επιπλέον ένας προσρο-
φητικός ξηραντής DC 444. Το κεντρικό 
σύστημα ελέγχου SIGMA AIR MANAGER 
4.0 συντονίζει τη λειτουργία όλων των 
επιμέρους στοιχείων του σταθμού. Εξα-
σφαλίζει τη διαχείριση του πεπιεσμένου 

Στο Hameln της Γερμανίας, 
βρίσκεται η μονάδα αποτέφρω-
σης απορριμμάτων της Enertec 
Hameln. Σε αυτήν την πόλη εκτυ-
λίσσεται ο γνωστός γερμανικός 
μύθος "Ο Αυλητής του Χάμελν", 
ο οποίος έχει μεταφραστεί σε 
περισσότερες από 30 γλώσσες. 
Υπάρχουν διάφορες θεωρίες σχε-
τικά με το αληθινό νόημα αυτού 
του μύθου, ο οποίος χρονολογεί-
ται από τον Ύστερο Μεσαίωνα. 
Άραγε αναφέρεται στη μετα-
νάστευση νεαρών πολιτών, έχει 
κάποια σχέση με την πανούκλα 
ή μήπως μιλά για τη Σταυρο-
φορία των Παιδιών; Πάντως, το 
μόνο σίγουρο είναι αυτή η πόλη 
αποπνέει έναν αέρα μαγείας και 
μυστηρίου. Αυτός ο μύθος κάνει 
το Hameln ξεχωριστό.

Η προστασία του 
περιβάλλοντος  
ξεκινά από την 

ενεργειακή  
απόδοση 

Εικόνα: AdobeStock

αέρα ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες 
και, κατ' επέκταση, τη βέλτιστη ενεργει-
ακή απόδοση ολόκληρου του σταθμού. 
Ο σταθμός πεπιεσμένου αέρα λειτουργεί 
εδώ και περίπου έναν χρόνο, ικανοποιώ-
ντας σταθερά τις προσδοκίες του υπευ-
θύνου παραγωγής Dirk Cromwell. "Ο νέος 
σταθμός πεπιεσμένου αέρα έχει τη μέγι-
στη ενεργειακή απόδοση που μπορεί να 
επιτευχθεί με τα σημερινά τεχνολογικά 
μέσα. Σε περίπτωση που οι ανάγκες μας 
αυξηθούν στο μέλλον, μπορούμε να επε-
κτείνουμε τον σταθμό πολύ εύκολα. Έχου-
με λάβει τα ανάλογα μέτρα". 
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Η Laverana GmbH & Co. KG, γνωστή για την επωνυμία φυσικών καλλυντικών lavera, έδινε ανέκαθεν 
πολύ μεγάλη σημασία στη συνειδητή χρήση των πολύτιμων πόρων. Από το 2019, η εταιρεία έχει ου-
δέτερο κλιματικό αποτύπωμα. Φυσικά, η ελεγχόμενη κατανάλωση ενέργειας βρίσκεται σταθερά στο 
επίκεντρο, ενώ υπάρχουν πολλές ιδέες, πρωτοβουλίες και έργα σε αυτό το πνεύμα. Ο νέος σταθμός 
πεπιεσμένου αέρα της KAESER στο εργοστάσιο της εταιρείας στο Bantorf είναι ένα σημαντικό κομμάτι 
του παζλ. 

Σήμερα, τα φυσικά συστατικά στα καλλυ-
ντικά έχουν μεγαλύτερη ζήτηση από ποτέ. 
Όμως, η επωνυμία φυσικών καλλυντικών 
lavera κυνηγά εδώ και τουλάχιστον 35 
χρόνια το όραμά της να παράγει αποκλει-
στικά φυσικά καλλυντικά που είναι προσι-
τά σε όλους. Με αυτήν την ιδέα, ο Thomas 
Haas, ίδρυσε την εταιρεία Laverana με την 

Η εταιρεία φυσικών καλλυντικών Laverana 
έχει μια γκάμα 250 προϊόντων.

Μαζί στην υπηρεσία του περιβάλλοντος
KAESER και Laverana: μια συνεργασία που κρατά πάνω από 30 χρόνια

επωνυμία lavera το 1987, ενώ παραμένει 
διευθύνων σύμβουλος μέχρι σήμερα. Από 
την αρχή, η εταιρεία είπε "όχι" στα μικρο-
πλαστικά, στα συστατικά με βάση το πε-
τρέλαιο, στα έλαια σιλικόνης και στα χημι-
κά χρώματα. Έτσι, εδώ και τουλάχιστον 30 
χρόνια ικανοποιεί τις επιθυμίες των πελα-
τών παγκοσμίως, προσφέροντας φυσικά 
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Εικόνα επάνω αριστερά: Το κεντρικό 
σύστημα ελέγχου SIGMA AIR MANAGER 
4.0 εξασφαλίζει τη βέλτιστη ενεργειακή 
απόδοση ολόκληρου του σταθμού πεπιε-
σμένου αέρα. 
 
Εικόνα κέντρο: Μια ματιά στον νέο,  
υπερσύγχρονο θάλαμο των αεροσυμπιε-
στών. 
 
Εικόνα επάνω δεξιά: Το κτιριακό συγκρό-
τημα της νέας μονάδας της Laverana στο 
Barsinghausen-Bantorf. 
 
Εικόνα κάτω αριστερά: Η Laverana χρησι-
μοποιεί πάνω από 300 βιολογικά φυτικά 
συστατικά, τα περισσότερα από τα οποία 
παράγονται από την ίδια στην ευρύτερη 
περιοχή του Ανόβερου.

Η μεταφορά του πεπιεσμένου αέρα και 
η εξοικονόμηση πόρων αποτελούν  

σημαντικό μέλημά μας.
(Karsten Neupert, επικεφαλής του κέντρου τεχνικού ελέγχου)

καλλυντικά υψηλής ποιότητας. Επίσης, η 
Laverana απασχολεί περίπου 450 άτομα 
αποτελώντας μία από τις κορυφαίες εται-
ρείες φυσικών καλλυντικών στην Ευρώπη, 
ενώ διαθέτει περίπου 250 προϊόντα σε 40 
χώρες. Η Laverana χρησιμοποιεί πάνω από 
300 βιολογικά φυτικά συστατικά, τα πε-
ρισσότερα από τα οποία παράγονται από 
την ίδια στην ευρύτερη περιοχή του Ανό-
βερου. Τα τζελ και οι κρέμες, με εξαίρεση 
τα είδη μακιγιάζ, έχουν βιοαποικοδομήσι-
μη σύνθεση σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, ενώ 
τα προϊόντα και η εταιρεία έχουν ουδέ-
τερο κλιματικό αποτύπωμα από το 2019. 
(Οι εκπομπές CO2 μειώνονται. Οι αναπό-
φευκτες εκπομπές CO2 αντισταθμίζονται 
με την απόκτηση πιστοποιητικών μείωσης 
των εκπομπών.) Η Laverana συνεισφέρει 

σε διάφορα έργα για την προστασία του 
κλίματος, ενώ συμμετέχει στην αναδά-
σωση δασικών και φυσικών περιοχών στη 
Γερμανία, στην Αυστρία και στη Γαλλία. 
Το 2021, η εταιρεία διακρίθηκε για έβδομη 
συνεχόμενη φορά με το ευρωπαϊκό σήμα 
ποιότητας GREEN BRAND για την οικολο-
γικά βιώσιμη διοίκησή της. Το 2023, κέρ-
δισε το Γερμανικό Βραβείο Βιωσιμότητας 
για την πρωτοποριακή συμβολή και την 
προσπάθειά της για τη βιωσιμότητα.
Καθώς η Laverana δίνει τεράστια σημα-
σία στην προστασία του περιβάλλοντος 
και των πόρων, δεν προκαλεί έκπληξη το 
γεγονός ότι κατά τον σχεδιασμό των νέων 
εγκαταστάσεών της στο Barsinghausen-
Bantorf (από το 2019 έως το 2021) εστί-
ασε στη βιώσιμη διαχείριση της ενέργειας 

στο νέο εργοστάσιο. Στόχος της ήταν να 
καλύπτει πλήρως τις ανάγκες της για ρεύ-
μα με δικά της μέσα και αποκλειστικά από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Γι' αυτό, 
τοποθέτησε στη στέγη του εργοστασίου 
μια μεγάλη φωτοβολταϊκή εγκατάσταση 
με μέγιστη απόδοση 750 kWp, η οποία 
συνδέθηκε με το δίκτυο ηλεκτροδότησης 
αυτήν την άνοιξη. Επίσης, σχεδιάζει να 
αγοράσει μια εκθεσιακή ανεμογεννήτρια 
που βρίσκεται μόλις λίγες εκατοντάδες μέ-
τρα μακριά.

Δύο εταιρείες με την ίδια  
νοοτροπία 
Η εταιρεία φυσικών καλλυντικών Laverana 
παραμένει πιστή στη φιλοσοφία της βιωσι-
μότητας. Βρίσκεται, λοιπόν, στο ίδιο μήκος 

κύματος με την KAESER, τη γνωστή εται-
ρεία συστημάτων πεπιεσμένου αέρα με 
έδρα Coburg. "Με την KAESER μάς ενώνει 
μια συνεργασία τουλάχιστον 30 χρόνων. Ο 
ιδρυτής της εταιρείας Thomas Haase επέ-
λεξε από την αρχή την KAESER, επειδή 
αυτή η μεσαία επιχείριση ανταποκρίνεται 
στις ιδέες της Laverana σχετικά με τη βιω-
σιμότητα, ενώ ξεχωρίζει για τις ιδιαίτερα 
υψηλές τεχνολογικές προδιαγραφές της", 
αναφέρει ο Karsten Neupert, επικεφαλής 
του τμήματος TGA και του κέντρου τεχνι-
κού ελέγχου. Ήταν, λοιπόν, σαφές ότι η 
KAESER ήταν σίγουρα η ιδανική επιλογή 
για τον σταθμό πεπιεσμένου αέρα στις 
νέες εγκαταστάσεις της εταιρείας. "Θέ-
λαμε ο νέος σταθμός πεπιεσμένου αέρα 
να έχει υψηλή ενεργειακή απόδοση, αξι-
όπιστη λειτουργία, αλλά και ελάχιστο κό-
στος συντήρησης", αναφέρει ο Karsten 
Neupert. Ο νέος, υπερσύγχρονος θάλαμος 
των αεροσυμπιεστών είναι εξοπλισμένος 

με την τελευταία λέξη της τεχνολογίας. 
Για να πληρούνται τα αυστηρά κριτή-
ρια της κατηγορίας καθαρότητας 1-4-1 
σύμφωνα με το πρότυπο ISO 8573:2010, 

χρησιμοποιείται ένα έξυπνο σύστημα επε-
ξεργασίας πεπιεσμένου αέρα, το οποίο 
αποτελείται από τρεις ξηραντές ψυκτικού 
τύπου SECOTEC TF 280 με τεχνολογία 
εξοικονόμησης ενέργειας, διάφορα φίλτρα 
και έναν προσροφητή ενεργού άνθρακα. 
Οι μεγάλες διατομές ροής εξασφαλίζουν 
την ομοιόμορφη ροή με ελάχιστη απώλεια 
πίεσης, που δεν ξεπερνά τα 0,1 bar. Έτσι, 
η τελική πίεση συμπίεσης των αεροσυμπι-
εστών και το ενεργειακό κόστος για την 
παραγωγή πεπιεσμένου αέρα μπορεί να 
διατηρηθεί σε όσο το δυνατόν πιο χαμηλά 
επίπεδα. Η βέλτιστη ενεργειακή απόδοση 
επιτυγχάνεται επίσης χάρη στους κινητή-
ρες IE4 Premium Efficiency των συνολικά 
έξι κοχλιοφόρων αεροσυμπιεστών (τρεις 
ASD 40 και τρεις BSD 75). Οι ρότορες δια-
θέτουν SIGMA PROFIL με σχεδίαση βελτι-
στοποιημένης ροής, συμβάλλοντας επίσης 
στη βελτίωση της ειδικής απόδοσης. Για 
να επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή ενερ-

γειακή απόδοση, χρησιμοποιούνται επί-
σης συστήματα ελέγχου KAESER. Με το 
εσωτερικό σύστημα ελέγχου αεροσυμπιε-
στή SIGMA CONTROL 2, η απόδοση ενός 

αεροσυμπιεστή προσαρμόζεται ακριβώς 
στην εκάστοτε κατανάλωση πεπιεσμέ-
νου αέρα. Το κεντρικό σύστημα ελέγχου 
SIGMA AIR MANAGER 4.0 παρακολουθεί 
και ελέγχει ολόκληρο τον σταθμό πεπιε-
σμένου αέρα, εναρμονίζοντας τη λειτουρ-
γία όλων των αεροσυμπιεστών, συντονίζο-
ντας την παραγωγή και την κατανάλωση 
πεπιεσμένου αέρα, εξισορροπώντας τις 
ώρες υπό φορτίο όσο το δυνατόν καλύτε-
ρα και εξασφαλίζοντας έτσι τη βέλτιστη 
ενεργειακή απόδοση ολόκληρου του σταθ-
μού πεπιεσμένου αέρα. 
Στο εργοστάσιο της εταιρείας στο Bantorf, 
χρησιμοποιείται πεπιεσμένος αέρας για το 
πνευματικό σύστημα ελέγχου των συστη-
μάτων και για τη διαχείριση των προϊόντων 
σε συνολικά 45 γραμμές στις τέσσερις 
αίθουσες πλήρωσης. Το απαιτούμενο επί-
πεδο πίεσης ορίστηκε στα 6,5 bar έπειτα 
από πολλές δοκιμές που έκανε η εταιρεία 
για να βρει την ελάχιστη δυνατή πίεση που 
θα ήταν αρκετή για να καλύπτει άνετα 
τις ανάγκες του εξοπλισμού παραγωγής. 
Και σε αυτήν την περίπτωση ισχύει ο κα-
νόνας ότι η μείωση της πίεσης κατά 1 bar 
μεταφράζεται σε εξοικονόμηση ενέργειας 
κατά τουλάχιστον 6%. Τέλος, και οι έξι 
κοχλιοφόροι αεροσυμπιεστές διαθέτουν 
προ-εγκατεστημένο σύστημα σωληνών οι 
οποίοι θα χρησιμεύσουν στην ανάκτηση 
θερμότητας. Συγκεκριμένα, η εταιρεία 
σκοπεύει να αξιοποιήσει τη θερμότητα 
που απελευθερώνεται από τους αεροσυ-
μπιεστές και τη θερμική ενέργεια από τις 
αντλίες θερμότητας για τη θέρμανση των 
κτιριακών εγκαταστάσεων. 

Εικόνα: Laverana GmbH & Co KG
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Η Sandvik Coromant έχει κατοχυρώσει 
πάνω από 1700 παγκόσμιες ευρεσιτεχνί-
ες, ενώ κάθε χρόνο υποβάλλει αίτηση για 
άλλες 150. Προσπαθώντας να προσφέρει 
εξατομικευμένες λύσεις κατεργασίας με-
τάλλων και ψηφιοποίησης, έχει αποκτήσει 
εξαιρετική φήμη για την απόδοσή της, την 
ανθεκτικότητα των προϊόντων της και την 
ταχύτητα της παραγωγής της. Η στενή 
συνεργασία έχει καθοριστική σημασία για 
την εταιρεία όχι μόνο στις σχέσεις με τους 
πελάτες της, αλλά και στις εσωτερικές 
διαδικασίες της. Τα τελευταία δέκα χρό-
νια, διευρύνει διαρκώς τις δραστηριότη-
τές της στη Νότια Καρολίνα. Στο πλαίσιο 
της επέκτασης του εργοστασίου της στο 
Westminster, η Sandvik Coromant αφιέρω-
σε αρκετούς μήνες για να προσκαλέσει 
πιθανούς συνεργάτες και να εξετάσει τις 
πιθανότητες να δουλέψουν μαζί. Όσον 
αφορά τον πεπιεσμένο αέρα, η Elevated 
Industrial Solutions, αντιπρόσωπος της 
KAESER, πληρούσε όλα τα κριτήρια συ-
νεργασίας με την εταιρεία. 
Η σταθμός πεπιεσμένου αέρα στο 
Westminster είχε παλιώσει, ενώ δεν βρι-
σκόταν σε κεντρικό σημείο. Συχνά, η πίε-
ση δεν μπορούσε να διατηρηθεί σταθερή. 
Επίσης, οι διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες 
για πεπιεσμένο αέρα δυσκόλευαν την κα-
τάσταση. Τα προβλήματα με την ποιότη-
τα των κοπτικώναέρα και του εξοπλισμού 
εκτόξευσης είχαν αντίκτυπο στην ποιότη-
τα των προϊόντων και στη συντήρηση του 
εξοπλισμού. Τα συστήματα εφεδρείας 

βρίσκονταν στην άλλη πλευρά των εγκα-
ταστάσεων του εργοστασίου, γεγονός που 
δεν εξυπηρετούσε καθόλου. Ωστόσο, ένα 
από τα πιο σημαντικά ζητήματα ήταν η 
κατανάλωση ενέργειας, καθώς σε προη-
γούμενους ελέγχους διαπιστώθηκε ότι ο 
πεπιεσμένος αέρας ευθυνόταν για ένα με-
γάλο ποσοστό της συνολική κατανάλωσης 
ενέργειας, επομένως υπήρχαν μεγάλες 
προοπτικές εξοικονόμησης. 

Εξοικονόμηση πέρα από κάθε 
προσδοκία 
"Ξεκινήσαμε κάνοντας μια πλήρη ανά-
λυση των αναγκών για πεπιεσμένο αέρα 
ADA (Air Demand Analysis), για να δούμε 
πώς μπορούν να καλυφθούν οι τρέχουσες 
απαιτήσεις της Sandvik Coromant με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο, αλλά και για 
να βάλουμε γερές βάσεις για το μέλλον", 
αναφέρει ο Jason Acker, γενικός διευθυ-
ντής της South Carolina Elevated. 
Η εκτιμώμενη εξοικονόμηση ενέργειας 
ήταν περίπου 80.000 δολάρια ΗΠΑ ανά 
έτος. Η πρόταση για τον νέο σταθμό πεπιε-
σμένου αέρα περιελάμβανε ένα νέο κύριο 
σύστημα με τέσσερις κοχλιοφόρους αερο-
συμπιεστές DSD 175 της KAESER, τρεις 
ξηραντές ψυκτικού τύπου SECOTEC TG 
980 με τεχνολογία εξοικονόμησης ενέργει-
ας, ένα κεντρικό σύστημα ελέγχου SIGMA 
AIR MANAGER 4.0, μεγαλύτερο όγκο απο-
θήκευσης και ένα νέο δίκτυο πεπιεσμένου 
αέραSmartPipe. Επιπλέον, η Sandvik χρει-
αζόταν ένα μικρότερο δευτερεύον σύστη-

Για αυτό το εγχείρημα, θέλαμε 
έναν συνεργάτη που θα μας προσέφερε 

μελετημένη τεχνολογία συστημάτων.
(Lee Westmoreland, μηχανικός συντήρησης)

Η Sandvik 
Coromant είναι μια 

εταιρεία που ανήκει στον 
διεθνή όμιλο βιομηχανικών 
τεχνολογιών Sandvik και κατα-
σκευάζει μηχανήματα κοπής 
μετάλλων υψηλής ακρίβειας 
για εφαρμογές κατεργασίας 
με εξαιρετικά ακριβείς ανοχές. 
Ιδρύθηκε το 1942 στο Sandviken 
της Σουηδίας, ενώ την εμπιστεύ-
ονται πάνω από 100.000 πελάτες 
παγκοσμίως χάρη στο πάθος της 
για τη μηχανουργία και τη θέλη-
σή της να ξεπεράσει τα σημερινά 
όρια της τεχνολογίας. Επίσης, 
δίνει πολύ μεγάλη σημασία στη 
στενή συνεργασία και στη μετά-
δοση της γνώσης.

μα για την πρόσθετη μονάδα κατεργασί-
ας, το οποίο θα αποτελούνταν από δύο 
κοχλιοφόρους αεροσυμπιεστές SK 20 και 
ακόμα ένα SIGMA AIR MANAGER 4.0. 
"Δεν αγοράσαμε απλώς μερικά καλά μη-
χανήματα", σχολιάζει ο Lee Westmoreland, 
μηχανικός συντήρησης της Sandvik 
Coromant. "Για αυτό το εγχείρημα, θέλαμε 
έναν συνεργάτη που θα μας προσέφερε 
μελετημένη τεχνολογία συστημάτων". Η 
Sandvik Coromant έπρεπε να ενσωματώ-
σει στο σύστημα πεπιεσμένου αέρα στο 
σύστημα διαχείρισης των κτιριακών εγκα-
ταστάσεών της. Το SIGMA AIR MANAGER 
4.0 διαθέτει δυνατότητα επικοινωνίας 
μέσω Modbus TCP, αποτελώντας την 
ιδανική λύση για μια τέτοια ενσωμάτωση. 
Χάρη σε αυτήν τη δυνατότητα, το σύστη-
μα ελέγχου διατηρεί την πίεση λειτουργίας 
σταθερή, μοιράζει σωστά τις ώρες των μη-
χανημάτων υπό φορτίο, ενώ εξασφαλίζει 
την ενεργειακή απόδοση ολόκληρου του 
σταθμού πεπιεσμένου αέρα. Μέσω της 
σύνδεσης με το σύστημα διαχείρισης των 
κτιριακών εγκαταστάσεων, οι χρήστες 
μπορούν να βλέπουν από οποιονδήποτε 
υπολογιστή γενικά δεδομένα λειτουργίας 
από τον σταθμό πεπιεσμένου αέρα, πλη-
ροφορίες όπως προειδοποιήσεις και μηνύ-
ματα έκτακτης ανάγκης, αλλά και τις συν-
θήκες λειτουργίες των ξηραντών.
"Όλη η εγκατάσταση είχε σχεδιαστεί μέ-
χρι την τελευταία λεπτομέρεια, ενώ χρει-
άστηκαν σχεδόν 7-8 μήνες μέχρι να τεθεί 
σε λειτουργία το σύστημα", αναφέρει ο 

Εξοικονόμηση ενέργειας  

και καλύτερος έλεγχος

Acker. Αναγνωρίζει την εξαιρετική δου-
λειά που έκανε η ομάδα εγκατάστασης 
της South Carolina Elevated υπό την κα-
θοδήγηση του υπευθύνου έργου Jimmy 
Willis, αλλά και την προσπάθειά της να 
φέρει εις πέρας ένα έργο τόσο μεγάλης 
κλίμακας κατά την πανδημία της COVID. 
"Και εμείς συνεργαστήκαμε πολύ ευχά-
ριστα με την ομάδα της Coromant, ενώ 
μας εντυπωσίασε το γεγονός ότι εξαντλεί 
κάθε δυνατότητα βελτίωσης". Η εκτιμώμε-
νη εξοικονόμηση που προέκυψε από την 
ανάλυση ήταν 80.000 δολάρια, αλλά με 
βάση τις τρέχουσες τιμές υπήρχαν πολύ 
μεγαλύτερα περιθώρια βελτίωσης, αφού 
η πραγματική εξοικονόμηση ανέρχεται 
περίπου σε 90.000 δολάρια ανά έτος. Ο 
μηχανικός συντήρησης Lee Westmoreland 
είναι πολύ ικανοποιημένος με το νέο σύ-
στημα πεπιεσμένου αέρα, το οποίο μπορεί 
να προσαρμοστεί σε έναν ορίζοντα 10 
ετών, ενώ βρίσκει ιδιαίτερα χρήσιμες τις 
πολύπλευρες δυνατότητες που προσφέρει 
η διάθεση πληροφοριών. "Με τη λειτουργία 
αναφοράς του SIGMA AIR MANAGER 4.0, 
μπορώ να βλέπω ολόκληρο τον σταθμό 

πεπιεσμένου αέρα και να παρακολουθώ 
όλα τα συμβάντα ακόμα και με χρονολο-
γική σειρά. Έτσι, στο μέλλον θα μπορούμε 
να λάβουμε ακόμα περισσότερες πρωτο-
βουλίες για την εξοικονόμηση ενέργειας. 
Όμως, το πιο σημαντικό είναι να μπορέ-
σουμε να τηρήσουμε την υπόσχεσή μας 
να ελαχιστοποιήσουμε τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις της λειτουργίας μας όσο το δυ-
νατόν περισσότερο".

 Οι υποσχέσεις πρέπει να τηρούνται

Ο νέος σταθμός πεπιεσμένου αέρα προσφέρει στη Sandvik Coromant πενταψήφια εξοικονόμηση ενέργειας. 

Το εσωτερικό σύστημα ελέγχου αεροσυμπιεστή SIGMA CONTROL 2 παρακολουθεί και 
αξιολογεί όλα τα σχετικά μέρη και την κατάσταση λειτουργίας του συστήματος.

Η Sandvik Coromant είναι παγκόσμια ηγέ-
τιδα στην κατασκευή εργαλείων και στις 
λύσεις κατεργασίας.
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Η μονάδα επεξεργασίας λυμάτων στο Herdorf από ψηλά.

Ο βαθμός ρύπανσης 
των λυμάτων
ποικίλλει αρκετά 
εξαιτίας διαφόρων 
παραγόντων.

Ιστορικά, το Herdorf 
θεωρείται ως μία 
από τις σημαντι-
κότερες περιοχές 
εξόρυξης σιδηρομε-
ταλλεύματος στην 
Ευρώπη.

Ο στόχος μας ήταν να εξασφαλίσουμε 
τη βέλτιστη ποιότητα του αέρα που δι-
οχετεύεται στο νερό, με όσο το δυνα-

τόν μικρότερη κατανάλωση ρεύματος.
(Peter Kloidt, τεχνικός υπεύθυνος)

φώς υψηλότερο βαθμό απόδοσης σε σύ-
γκριση με τους συνηθισμένους κινητήρες, 
ιδίως στην περιοχή μερικού φορτίου. Χάρη 
στα SIGMA PROFIL με τεχνολογία εξοικο-
νόμησης ενέργειας, οι κοχλιοφόροι φυση-
τήρες προσφέρουν πολύ υψηλή απόδοση 
καταναλώνοντας ελάχιστη ισχύ. Η μέτρια 
τιμή του μέγιστου αριθμού στροφών, το 
εξαιρετικά πυκνό προφίλ των κοχλιών και 
η σχεδόν σταθερή ειδική απόδοση σε όλο 
το εύρος ρύθμισης του αριθμού στροφών 
προσφέρουν μεγάλη εξοικονόμηση ενέρ-
γειας σε όλο τον κύκλο λειτουργίας. Ο 
μετατροπέας συχνότητας της Siemens 
χρησιμοποιεί έναν αλγόριθμο ελέγχου που 
έχει προσαρμοστεί ειδικά στον κινητήρα 
και επιτρέπει έτσι την προσαρμογή της 
ογκομετρικής παροχής ανάλογα με τις 
ανάγκες της διεργασίας μέσω της ρύθ-
μισης αριθμού στροφών του φυσητήρα. 
Χάρη στον τέλειο συνδυασμό μετατροπέα 
συχνότητας και σύγχρονου κινητήρα μα-
γνητικής αντίστασης, τα συστήματα της 
KAESER έχουν τον κορυφαίο βαθμό από-
δοσης IES2 σύμφωνα με το πρότυπο IEC 
61800-9-2. 
Κατάφεραν, λοιπόν, οι μοντέρνοι κοχλιο-
φόροι φυσητήρες να προσφέρουν σαφή, 
μετρήσιμη εξοικονόμηση; Με βάση τις 
μακροπρόθεσμες μετρήσεις που πραγμα-
τοποιήθηκαν σε ένα διάστημα αρκετών 
εβδομάδων, διαπιστώνουμε ότι οι παλιοί 
φυσητήρες λειτουργούσαν με μέση κατα-
νάλωση ισχύος 86 KW, ενώ οι νέοι φυσητή-
ρες χρειάζονται μόνο 44-57 kW στις ίδιες 
συνθήκες λειτουργίας. Αυτό μεταφράζε-
ται σε εξοικονόμηση περίπου 300.000 kWh 
ανά έτος. 

Η ιστορία της πόλης Herdorf ανάγεται 
στην προχριστιανική εποχή και, συγκεκρι-
μένα, στους Κέλτες. Κατά τη δεκαετία του 
'60, οι αρχαιολόγοι κατάφεραν να αποδεί-
ξουν την ύπαρξη κελτικών μεταλλουργεί-
ων σε διάφορα σημεία της περιοχής. Αν 
και οι ειδικοί δεν συμφωνούν ως προς την 
ακριβή χρονολόγησή τους, ορισμένοι από 
αυτούς εκτιμούν ότι η σκωρία και τα κερα-
μικά αντικείμενα που βρέθηκαν χρονολο-
γούνται γύρω στον 6ο-5ο αιώνα π.Χ. Αυτή 
η μεταλλευτική παράδοση σταμάτησε το 
1965 έπειτα από 2000 και πλέον χρόνια, 
όταν έκλεισε το ορυχείο στο Siegerland. 
Σήμερα, τίποτα δεν μαρτυρά πλέον το με-
ταλλευτικό παρελθόν της περιοχής, εκτός 
από κάποιες μεμονωμένες, σφραγισμέ-
νες εισόδους στοών και σωρούς σκωρίας.  
Τα τελευταία χρόνια, το Herdorf έχει επε-
κτείνει τις βιομηχανικές περιοχές του, 
προσφέροντας έτσι την ευκαιρία τόσο σε 
νέους επιχειρηματίες όσο και σε προϋπάρ-
χουσες επιχειρήσεις να μεταφερθούν ή 
να επεκταθούν. Μεταξύ άλλων, η τοπική 
μονάδα επεξεργασίας λυμάτων προσαρ-
μόστηκε στα δεδομένα του μέλλοντος με 
έναν μοντέρνο σταθμό φυσητήρων υψη-
λής απόδοσης για τη δεξαμενή αερισμού.
Από το 1965, τη λειτουργία της μονά-
δας επεξεργασίας λυμάτων στο Herdorf 
έχει αναλάβει ο δημόσιος φορέας 
Abwasserverband Hellertal. Σήμερα, η 
μονάδα έχει μέγεθος που αντιστοιχεί στο 
ισοδύναμο των 49.000 κατοίκων, ενώ το 
τρέχον φορτίο αντιστοιχεί στο ισοδύναμο 
των 32.000 κατοίκων. Για να μεταφερθούν 
τα λύματα από τη λεκάνη απορροής στη 

μονάδα επεξεργασίας λυμάτων, χρησιμο-
ποιείται ένας κύριος συλλεκτήριος αγωγός 
και πέντε αντλιοστάσια. Τα λύματα υπο-
βάλλονται σε μηχανικό, χημικό και πλήρως 
βιομηχανικό καθαρισμό στη μονάδα. Όταν 
ο καιρός είναι ξηρός, διοχετεύονται στη 
μονάδα περίπου 450 m³ ανά ώρα. Όταν 
ο καιρός είναι βροχερός, αυτή η τιμή αυ-
ξάνεται περίπου στα 1.300 
m³ ανά ώρα. 

Οικονομική και ελεγ-
χόμενη  
λειτουργία
"Ο βαθμός ρύπανσης των 
λυμάτων ποικίλλει αρκετά 
εξαιτίας διαφόρων παρα-
γόντων. Εν μέρει, εξαρ-
τάται από τους έντονα 
μεταβαλλόμενους όγκους 
των βροχοπτώσεων στη λε-
κάνη απορροής. Για παρά-
δειγμα, όταν σημειώνονται 
έντονες βροχοπτώσεις 
έπειτα από παρατεταμέ-
νες περιόδους ξηρασίας, 
τα κανάλια καθαρίζονται", 
αναφέρει ο Peter Kloidt, 
τεχνικός υπεύθυνος στη μονάδα επεξερ-
γασίας λυμάτων. "Αντίστοιχα, μεταβάλλε-
ται έντονα και η ποσότητα του αέρα που 
απαιτείται στη δεξαμενή αερισμού. Αυτό 
αποτελεί πρόκληση για τον νέο σταθμό 
φυσητήρων, ο οποίος πρέπει να έχει πολύ 
καλύτερη δυνατότητα ελέγχου σε σχέ-
ση με τον παλιό σταθμό από τη δεκαετία  
του '90".
Εκείνος ο σταθμός αποτελούνταν από 
τέσσερις περιστροφικούς φυσητήρες πα-

λαιότερης κατασκευής με ισχύ κινητήρα 
110 kW ο καθένας, ενώ μόνο από αυτούς 
μπορούσε να ελεγχθεί με μετατροπέα συ-
χνότητας. Έπειτα από περίπου 30 χρόνια, 
είχε πλέον παλιώσει και δεν απέδιδε καλά. 
Σήμερα, στην εποχή της ενεργειακής με-
τάβασης, δίνεται μεγαλύτερη σημασία 
από ποτέ στην οικονομική λειτουργία. 
"Κατά τον σχεδιασμό του νέου σταθμού, 

Σε μια όμορφη τοποθεσία, ανάμεσα στο Siegerland και στο Westerwald, βρίσκεται η μικρή πόλη Herdorf. 
Ιστορικά, θεωρείται ως μία από τις σημαντικότερες περιοχές εξόρυξης σιδηρομεταλλεύματος στην Ευρώ-
πη. Για ολόκληρους αιώνες, η περιοχή ζούσε από το σιδηρομετάλλευμα και τον βασάλτη. Αυτό το με-
ταλλευτικό παρελθόν επηρέασε τόσο την περιοχή όσο και τους ανθρώπους της. Τα τελευταία χρόνια, το 
Herdorf προσαρμόστηκε στα δεδομένα του μέλλοντος, επεκτείνοντας τις βιομηχανικές περιοχές του και 
προσφέροντας ελκυστικές προτάσεις για επιχειρήσεις και κατοίκους.

Νέος σταθμός φυσητήρων για τη μονάδα επεξεργασία λυμάτων στο Herdorf 

Μεγαλύτερη 
οικονομία 

έπρεπε να εξετάσουμε πρώτα ποια τεχνο-
λογία θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για 
τη βέλτιστη μεταφορά του αέρα που απαι-
τείται για τη δεξαμενή αερισμού. Επίσης, 
θέλαμε να έχουμε τη δυνατότητα να ελέγ-
χουμε τη λειτουργία του νέου σταθμού, 
αλλά και να επιτυγχάνουμε μεγαλύτερη 
εξοικονόμηση", αναφέρει ο Peter Kloidt 
συνοψίζοντας την αρχική κατάσταση.
Όπως προέκυψε έπειτα από λεπτομερείς 
υπολογισμούς κατά την επεξεργασία του 

έργου και τον διαγωνισμό, αυτές οι ιδιαί-
τερες απαιτήσεις θα μπορούσαν να ικανο-
ποιηθούν καλύτερα από μοντέρνους κο-
χλιοφόρους φυσητήρες υψηλής απόδοσης. 
Το 2021, εγκαταστάθηκαν τρεις νέοι κο-
χλιοφόροι φυσητήρες μεταβλητής συχνό-
τητας EBS 410 L SFC της KAESER με ισχύ 
κινητήρα 45 kW ο καθένας. Ο σύγχρονος 
κινητήρας μαγνητικής επαγωγής έχει σα-
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Στο Stöcken του Ανόβερου βρίσκονται τα ευρωπαϊκά κεντρικά γραφεία και ένα σημαντικό 
εργοστάσιο παραγωγής όπου εργάζονται 1.300 άτομα.

Ο πεπιεσμένος αέρας στο εργοστάσιο του Ανόβερου επιτελεί σημαντικές λειτουργίες. 
Μεταξύ άλλων, χρησιμοποιείται για τη μεταφορά οξειδίου του μολύβδου.

Η παγκόσμια ηγέτιδα στον τομέα της αποθήκευσης ενέργειας σχεδιάζει τις πιο προηγμέ-
νες τεχνολογίες μπαταριών για σχεδόν κάθε τύπο οχήματος.

σία υγρασίας κατά τη μεταφορά οξειδίου 
του μολύβδου μπορεί να προκαλέσει τη 
συγκόλληση του μέσου. Γι' αυτό, ο Stefan 
Hackstein ήθελε τα συστήματα επεξεργα-
σίας πεπιεσμένου αέρα να προσφέρουν 
μεγάλη εφεδρεία και καλύπτουν τις ανά-
γκες όσο το δυνατόν καλύτερα, ακόμα 
και σε περιπτώσεις συντήρησης ή επι-
σκευής. Σύμφωνα με τους υπολογισμούς, 
η πιο οικονομική και αξιόπιστη λύση για 
την παροχή της απαιτούμενης συνολικής 
απόδοσης των 360 m³/min ήταν να αντι-
κατασταθούν οι δύο μεγάλοι ξηραντές με 
έξι μικρότερους ξηραντές ψυκτικού τύπου 
SECOTEC TF 340 με τεχνολογία εξοικο-
νόμησης ενέργειας. Αυτοί οι ξηραντές ξε-

χωρίζουν για το εξαιρετικά χαμηλό κόστος 
κύκλου ζωής, το οποίο οφείλεται στις ελά-
χιστες ανάγκες συντήρησης, στην επιλο-
γή ενεργειακά αποδοτικών εξαρτημάτων 
και, κυρίως, στη ρύθμιση εξοικονόμησης 
ενέργειας ανάλογα με τις εκάστοτε ανά-
γκες. Επιπλέον, η εταιρεία αγόρασε δύο 
μεγαλύτερους ξηραντές ψυκτικού τύπου 
SECOTEC TF 650, που καλύπτουν άνετα 
τις αυξανόμενες ανάγκες, ενώ μπορούν 
να ανταποκριθούν σε ακόμα μεγαλύτερες 
ανάγκες στο μέλλον. Ο Stefan Hackstein 
είναι πολύ ικανοποιημένος με τον τωρινό 
σταθμό πεπιεσμένου αέρα. "Τώρα, είμα-
στε άριστα προετοιμασμένοι για τις μελλο-
ντικές επεκτάσεις του εργοστασίου". 

Ένα στα τρία αυτοκίνητα διεθνώς έχει μπαταρία χαμηλής τάσης της 
Clarios. Η παγκόσμια ηγέτιδα στον τομέα της αποθήκευσης ηλεκτρι-
κής ενέργειας σχεδιάζει τις πιο προηγμένες τεχνολογίες μπαταριών 
για σχεδόν κάθε τύπο οχήματος. Η αποστολή της είναι να αποκτήσει 
τις απαραίτητες γνώσεις σήμερα, για να διαμορφώσει το τοπίο στην 
αποθήκευση ενέργειας αύριο. Χάρη στην εξειδίκευσή της, πρωτοστα-
τεί στην αγορά των έξυπνων λύσεων αποθήκευσης ενέργειας.

Η Clarios απασχολεί περίπου 16.000 ερ-
γαζομένους σε περίπου 56 τοποθεσίες 
ανά τον κόσμο. Τα κεντρικά γραφεία 
της βρίσκονται στο Ουισκόνσιν των ΗΠΑ. 
Στο Stöcken του Ανόβερου βρίσκονται τα 
ευρωπαϊκά κεντρικά γραφεία και ένα ση-
μαντικό εργοστάσιο παραγωγής όπου ερ-
γάζονται 1.300 άτομα. Η Clarios παράγει 
μπαταρίες εκκίνησης για αυτοκίνητα και 
οχήματα δημόσιας χρήσης, καθώς επί-
σης κλασικές μπαταρίες μολύβδου-οξέος, 
σύγχρονες μπαταρίες εκκίνησης-διακο-
πής και μπαταρίες ιόντων λιθίου χαμη-
λής τάσης για σχεδόν όλες τις γνωστές 
μάρκες αυτοκινήτων και για την αγορά 
ανταλλακτικών με την επωνυμία VARTA. 
Το εργοστάσιο που βρίσκεται στην οδό 
Am Leineufer στο Ανόβερο σημειώνει 
έντονα ανοδική πορεία ανάπτυξης εδώ 
και δεκαετίες. Για να μπορέσει να αντα-
ποκριθεί στη διαρκώς αυξανόμενη ζήτηση, 
η εταιρεία έκανε επενδύσεις για να ανα-
μορφώσει το εργοστάσιό της και, συγκε-
κριμένα, για να ανακατασκευάσει και στη 
συνέχεια να επεκτείνει τις μέχρι στιγμής 
13 αίθουσές του. Παράλληλα με την επέ-
κταση των εγκαταστάσεων, αυξήθηκαν 
επίσης οι ανάγκες για πεπιεσμένο αέρα. 
Ο πεπιεσμένος αέρας στο εργοστάσιο του 
Ανόβερου επιτελεί σημαντικές λειτουργί-
ες. Φυσικά, χρησιμοποιείται για τον πνευ-
ματικό έλεγχο όλων των συστημάτων και 
των μηχανημάτων, ενώ παίζει επίσης ση-
μαντικό ρόλο στον έλεγχο της στεγανότη-
τας των τελικών μπαταριών. Μια ιδιαίτερη 
χρήση του πεπιεσμένου αέρα είναι η μετα-
φορά οξειδίου του μολύβδου, που γίνεται 
μέσα σε ένα κλειστό σύστημα για λόγους 
ασφαλείας. Με τις εντατικές εργασίες 
επέκτασης και κατασκευής, οι ανάγκες 
για πεπιεσμένο αέρα αυξήθηκαν. Είχε 
έρθει, λοιπόν, η ώρα να επεκταθεί και ο 
σταθμός πεπιεσμένου αέρα.

Η δύναμη της εμπιστοσύνης
Ο Stefan Hackstein, συντονιστής διαχεί-
ρισης εγκαταστάσεων της Clarios EMEA 
στο Ανόβερο, ήταν πολύ ικανοποιημένος 
με τους δύο μεγάλους κοχλιοφόρους αε-
ροσυμπιεστές FSG 350 της KAESER, τους 
οποίους αγόρασε η εταιρεία κατά την τε-
λευταία επέκταση των εγκαταστάσεών 
της το 2011 για να μεγαλώσει τον σταθμό 
της, που περιελάμβανε τότε μόνο τρεις 
φυγοκεντρικούς αεροσυμπιεστέςturbo. 
"Αυτοί οι αεροσυμπιεστές λειτουργούσαν 
πάντα αξιόπιστα, εδραιώνοντας έτσι την 
εμπιστοσύνη μας στην KAESER. Στόχος 
της περσινής επέκτασης ήταν όχι μόνο 
να προσαρμοστεί η παροχή πεπιεσμένου 
αέρα στις αυξανόμενες ανάγκες, αλλά 

Τα συστήματα της KAESER  
λειτουργούν αξιόπιστα και είμαι πολύ 

ικανοποιημένοι με αυτά.
(Stefan Hackstein, συντονιστής διαχείρισης εγκαταστάσεων της  

Clarios EMEA στο Ανόβερο)

και να εξασφαλιστεί μια επαρκής εφε-
δρεία. Εξίσου σημαντικός στόχος ήταν η 
βέλτιστη ενεργειακή απόδοση ολόκληρου 
του σταθμού πεπιεσμένου αέρα. Γι' αυτό, 
θέλαμε να επιλέξουμε τους αεροσυμπιε-
στές και τον εξοπλισμό με την καλύτερη 
απόδοση, αλλά και να χρησιμοποιήσουμε 
ένα κεντρικό σύστημα ελέγχου για τη σύν-
δεση των παλιών αεροσυμπιεστών άλλων 
εταιρειών", αναφέρει ο Stefan Hackstein. 
Για να καλύπτει άνετα τις αυξανόμενες 
ανάγκες για πεπιεσμένο αέρα, αλλά και 
για να είναι έτοιμος για μελλοντικές επε-
κτάσεις, ο σταθμός πεπιεσμένου αέρα 
επεκτάθηκε πέρυσι με την προσθήκη δύο 
μη λιπαινόμενων κοχλιοφόρων αεροσυ-

μπιεστών μεταβλητής συχνότητας FSG 
520-2 της KAESER. Σε ξεχωριστό χώρο, 
απευθείας στο σημείο παροχής, βρίσκε-
ται επίσης ένας κοχλιοφόρος αεροσυμπι-
εστής DSD 328 της KAESER, καθώς και 
ένας κοχλιοφόρος αεροσυμπιεστής μετα-
βλητού αριθμού στροφών DSDX 302 SFC.
Το κεντρικό σύστημα ελέγχου SIGMA AIR 
MANAGER 4.0 επιτρέπει τη συνολική πα-
ρακολούθηση των συστημάτων, αλλά και 
την αποδοτική διαχείριση της ενέργειας. 
Έτσι, επιτυγχάνεται η μέγιστη ενεργειακή 
απόδοση ολόκληρου του σταθμού πεπιε-
σμένου αέρα.
Η επεξεργασία πεπιεσμένου αέρα παίζει 
ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο, καθώς η παρου-
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Το μέλλον  
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Οι εντυπώσεις μας από την KAESER 
ήταν πάντα θετικές.

Με πάθος για την καινοτομία και τον σχεδιασμό νέων προϊόντων, η 
οικογενειακή επιχείρηση GAPLAST στην Άνω Βαυαρία της Γερμανί-
ας αναπτύσσει και παράγει εδώ και τουλάχιστον 30 χρόνια έξυπνες 
συσκευασίες και εφαρμογές από πλαστικό για τον ιατροτεχνολογικό 
κλάδο, τη φαρμακοβιομηχανία και τον τομέα των καλλυντικών. Τα 
προϊόντα της είναι βιώσιμα από πολλές απόψεις. Η βασική αρχή της 
είναι να προσφέρει το μέγιστο δυνατό όφελος στον καταναλωτή. 
Βρίσκοντας συνεχώς λύσεις, η GAPLAST στέκεται στο πλευρό πολ-
λών διεθνών πελατών ως αξιόπιστος συνεργάτης, με ποιότητα Made 
in Germany.

Η καλύτερη ποιότητα πεπιεσμένου αέρα για τα καλύτερα προϊόντα Πάθος για τις πρωτο-
ποριακές συσκευασίες

(Stefan Krinner, υπεύθυνος μηχανικών συστημάτων εγκαταστάσεων)

Αν και για πολλούς αποτελεί προορι-
σμό διακοπών, το Saulgrub/Altenau στο 
Oberammergau της Γερμανίας είναι η 
έδρα της GAPLAST, μιας εταιρείας που 
ειδικεύεται στις συσκευασίες. Εδώ και 
τουλάχιστον τρεις δεκαετίες, αυτή η οι-
κογενειακή επιχείρηση διοικείται από τους 
ιδιοκτήτες της μετά την εξαγορά από τον 
υψηλόβαθμο εταίρο Roland Kneer. Σε δύο 
τοποθεσίες στην Άνω Βαυαρία, παράγει 
έξυπνες και βιώσιμες φιάλες, πώματα και 
εφαρμογές από πλαστικό για γνωστές 
εταιρίες από ολόκληρο τον κόσμο.
Η εταιρεία παράγει κυρίως προϊόντα για 
τη φαρμακοβιομηχανία, τον ιατροτεχνο-
λογικό κλάδο και τον τομέα των καλλυντι-
κών. Οι πελάτες της είναι φαρμακευτικές 
εταιρείες, καθώς και OBM από τον κλάδο 
των καλλυντικών και των συμπληρωμάτων 
διατροφής, που έχουν 
υψηλές απαιτήσεις 
όσον αφορά την ποιό-
τητα, την καθαρότητα 
και τη στεγανότητα 
της κύριας συσκευ-
ασίας. Το καινοτόμο 
πνεύμα είναι ένα από 
τα πιο δυνατά στοι-
χεία της εταιρείας. 
Άλλωστε, αυτό απο-
δεικνύεται από τις του-
λάχιστον 100 ευρεσιτε-
χνίες για τις οποίες έχει 
υποβάλει αίτηση, αλλά και τις 32 ευρεσι-
τεχνίες που βρίσκονται ακόμη σε στάδιο 
ανάπτυξης. Από το 2022, το μεγαλύτερο 
μέρος της παραγωγής γίνεται στις νέες 
εγκαταστάσεις της εταιρείας στο Peiting. 
Το νέο, υπερσύγχρονο κτιριακό συγκρό-
τημα αποτελείται από δύο αίθουσες με 
χώρο παραγωγής σχεδόν 5100 τ.μ., καθώς 
επίσης χώρο προσωπικού και εξοπλισμού. 
Επιπλέον, η εταιρεία απασχολεί περίπου 
330 άτομα, ενώ προσφέρει επαγγελματική 
κατάρτιση σε εννέα τεχνικά επαγγέλματα.

Τι είναι το AirlessMotion;
Το AirlessMotion είναι μια τεχνολογία που 
ανέπτυξε η ίδια η εταιρεία. Ουσιαστικά, 
πρόκειται για ένα δοχείο πολλών στρώ-
σεων που μετεξελίχθηκε σε μια υβριδική 
συσκευασία. Αποτελείται από ένα σκληρό 
εξωτερικό περίβλημα και μια εύκαμπτη, 
ενσωματωμένη εσωτερική σακούλα που 
μαζεύεται. Η αντλία Airless αδειάζει αυ-
τήν τη σακούλα όταν γίνεται παρατεταμέ-
νη χρήση ή όταν μεσολαβούν μεγαλύτερα 
διαστήματα μεταξύ των χρήσεων, χωρίς 
να μπαίνει μολυσμένος αέρας. Το 2021, η 

εταιρεία έλαβε για τη 
φιάλη AirlessMotion® 
PCR (Post Consumer 
Recycling) το Γερμανι-

κό Βραβείο Συσκευασίας στην κατηγορία 
της βιωσιμότητας. Η βιωσιμότητα αποτελεί 
βασικό μέλημα της GAPLAST. Όλα ξεκι-
νούν από την ανάπτυξη του προϊόντος. 
Η εταιρεία φροντίζει να παράγει ανακυ-
κλώσιμα προϊόντα, χρησιμοποιεί υλικά από 
ανανεώσιμες πρώτες ύλες, ενώ επιλέγει 
δευτερεύουσες πρώτες ύλες από ανακυ-
κλωμένα υλικά, όπου αυτό είναι εφικτό. 
Από το 2021, χρησιμοποιείται υδροηλε-
κτρική ενέργεια και στις δύο μονάδες της. 
Στη στέγη του κτιρίου παραγωγής έχουν 
εγκατασταθεί φωτοβολταϊκά συστήματα, 
που από το 2022 παρέχουν ρεύμα για την 
παραγωγή και για τα ηλεκτροκίνητα εται-
ρικά οχήματα. Η εταιρεία θέλει να έχει 
ουδέτερο αποτύπωμα CO2 το αργότερο 
μέχρι το 2030. Η βιωσιμότητα, η ενεργεια-
κή απόδοση και η αξιοπιστία ήταν επίσης 
μερικοί από τους πιο σημαντικούς λόγους 
για τους οποίους η GAPLAST στράφη-
κε στην KAESER, όταν αναζητούσε την 
κατάλληλη εταιρεία για τον καινούργιο 
σταθμό πεπιεσμένο αέρα που ήθελε για 
τις νέες εγκαταστάσεις της στο Peiting. 
"Είχαμε ήδη θετικές εντυπώσεις από την 

KAESER λόγω των συστημάτων που χρη-
σιμοποιούσαμε στις εγκαταστάσεις μας 
στο Altenau", αναφέρει ο Stefan Krinner, 
υπεύθυνος μηχανικών συστημάτων εγκα-
ταστάσεων. "Αν και εκείνος ο σταθμός 
είναι παλιός, εξακολουθεί να λειτουργεί 
άψογα ακόμα και έπειτα από 120.000 
ώρες λειτουργίας. Επίσης, στην αίθουσα 2 
χρησιμοποιούμε ήδη δύο αεροσυμπιεστές 
της KAESER και είμαστε πολύ ικανοποι-
ημένοι". Όπως σε σχεδόν όλες τις εγκατα-
στάσεις παραγωγής, έτσι και στη μονάδα 
του Peiting χρειάζεται πεπιεσμένος αέ-
ρας. Όπως πάντα, αποτελεί απαραίτητη 
πηγή ενέργειας για διάφορες διαδικασί-
ες χειρισμού και ελέγχου. Επίσης, παίζει 
σημαντικό ρόλο στην παραγωγή κοίλων 
πλαστικών μερών με εξέλαση στο πλαίσιο 
της τεχνολογίας AirlessMotion. Το απαι-
τούμενο επίπεδο πίεσης είναι περίπου 7,2 
bar, ενώ η ογκομετρική παροχή πρέπει να 
είναι 45 m³/min. Η ποιότητα του πεπιεσμέ-
νου αέρα ήταν ακόμα ένας λόγος που η 
εταιρεία επέλεξε την KAESER, αφού λόγω 
των ποιοτικών απαιτήσεων για το τελικό 
προϊόν έπρεπε να ανταποκρίνεται στην 
κατηγορία καθαρότητας 1-4-1 σύμφωνα 
με το πρότυπο ISO 8573-1:2010. Αυτή η 
ποιότητα είναι δεδομένη χάρη στην έξυ-
πνη επεξεργασία του πεπιεσμένου αέρα 

με ξηραντές υψηλής ενεργειακής απόδο-
σης SECOTEC TG 520, διάφορους προσ-
ροφητές ενεργού άνθρακα ACT 386 και 
φίλτρα υψηλής απόδοσης της KAESER.
Στο Peiting χρησιμοποιούνται δύο σταθμοί 
πεπιεσμένου αέρα σε ξεχωριστούς χώ-
ρους. Ο πρώτος σταθμός αποτελείται από 
συνολικά τέσσερις κοχλιοφόρους αερο-
συμπιεστές, δηλαδή έναν αεροσυμπιεστή 
ASD 37, έναν αεροσυμπιεστή μεταβλητής 
συχνότητας BSD 75 SFC και δύο αεροσυ-
μπιεστές BSD 72. Στον δεύτερο σταθμό, 
λειτουργούν αξιόπιστα ένας κοχλιοφόρος 
αεροσυμπιεστής μεταβλητής συχνότητας 
BSD 75 SFC, καθώς και δύο αεροσυμπι-
εστές CSDX 165. Το κεντρικό σύστημα 
ελέγχου SIGMA AIR MANAGER 4.0 συντο-
νίζει τέλεια τη λειτουργία όλων των στοι-
χείων του σταθμού, ενώ μοιράζει σωστά 
τις ώρες των μηχανημάτων υπό φορτίο. 
Έτσι, η ενεργειακή απόδοση που επιτυγχά-
νεται είναι πρωτοφανής, μειώνοντας έτσι 
σημαντικά το κόστος.
Η GAPLAST σημειώνει τεράστια επιτυχία 
χάρη στις υπερσύγχρονες διαδικασίες της, 
ενώ σχεδιάζει να επεκτείνει ξανά τις εγκα-
ταστάσεις παραγωγής της στο μέλλον. 
Όπως και να 'χει, ο σταθμός πεπιεσμένου 
αέρα είναι έτοιμος να προσαρμοστεί στις 
νέες προκλήσεις.

Η GAPLAST ανέπτυξε την τεχνολογία AirlessMotion.

Εικόνα επάνω: Η είσοδος του νέου κτιρίου της εταιρείας στο Peiting.
Εικόνα αριστερά:  Το SIGMA AIR MANAGER 4.0 εξασφαλίζει τη βέλτιστη ενεργειακή απόδοση ολόκληρου του συστή-

ματος πεπιεσμένου αέρα.

Η GAPLAST χρησιμοποιεί τον νέο σταθμό πεπιεσμένου αέρα της KAESER από τον Μάρτιο 
του 2022.
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Η MEYER WERFT έχει ένα από τα μεγαλύτερα και πιο σύγχρονα ναυπηγεία παγκοσμίως. Στις τεράστιες εγκαταστάσεις του, κατασκευάζονται εδώ 
και δεκαετίες κρουαζιερόπλοια για διεθνείς ναυτιλιακές εταιρείες. Πρόσφατα, ναυπηγήθηκε στο Papenburg το πολυτελές πλοίο SILVER NOVA της 
ναυτιλιακής εταιρείας Silversea Cruises, το οποίο διαθέτει ένα πρωτοποριακό υβριδικό σύστημα κίνησης, επισκιάζοντας τις προηγούμενες τεχνολογίες 
και εγκαινιάζοντας μια νέα εποχή στις βιώσιμες κρουαζιέρες.

Κρουαζιερόπλοιο πολυτελείας
Πρόσω ολοταχώς στην οικολογία

Για να καλύπτονται αξιόπιστα οι ανά-
γκες του νέου πολυτελούς πλοίου 

SILVER NOVA για πεπιεσμένο αέρα, 
χρησιμοποιούνται τέσσερις κοχλιοφό-

ροι αεροσυμπιεστές της KAESER.

Η MEYER WERFT κατασκευάζει κρου-
αζιερόπλοια, ποταμόπλοια και φεριμπότ, 
φροντίζοντας να ικανοποιεί τις επιθυμίες 
των πελατών της, αξιοποιώντας τη μεγά-
λη τεχνογνωσία της και προτείνοντας με 
θάρρος πρωτοποριακές λύσεις. Στον όμι-
λο MEYER ανήκει επίσης το ναυπηγείο 
NEPTUN WERFT με έδρα το Rostock και 
το ναυπηγείο MEYER TURKU στη Φινλαν-
δία.
Η ιστορία αυτής της οικογενειακής επι-
χείρησης ξεκινά το 1795, όταν ο Willm 
Rolf Meyer ίδρυσε ένα ναυπηγείο στο 
Papenburg. Έτσι, πριν από περίπου 225 
χρόνια άρχισαν να κατασκευάζονται 
πλοία στις εγκαταστάσεις της MEYER 
WERFT στο Papenburg. Τα πρώτα πλοία 
ήταν μικρά ξύλινα ιστιοφόρα. Μέχρι τον 
θάνατο του ιδρυτή Willm Rolf Meyer το 
1841, είχαν κατασκευαστεί πάνω από 
60 ξύλινα ιστιοφόρα αυτού του είδους. 
Όταν ανέλαβε τα ηνία της επιχείρησης ο 
γιος του, οι εποχές ήταν δύσκολες. Πολ-
λά ναυπηγεία στο Papenburg διέκοψαν 
τη λειτουργία τους, καθώς δεν μπόρεσαν 
να προσαρμοστούν στη μετάβαση από τα 
ξύλινα στα σιδερένια πλοία, ενώ η τοποθε-
σία δεν ευνοούσε την αύξηση του τονάζ. 
Παρ' όλα αυτά, η MEYER WERFT κατά-

φερε ακόμα και τότε να σταθεί στο ύψος 
της. Το 1986, όταν στην κεφαλή της επι-
χείρησης βρισκόταν ο Bernard Meyer, κα-
τασκευάστηκε το πρώτο κρουαζιερόπλοιο, 
το Homeric. Από τότε, η MEYER WERFT 
ειδικεύεται στην κατασκευή μεγάλων, σύγ-
χρονων και πολυτελών πλοίων. Το 2018, 
ναυπηγήθηκε το πρώτο κρουαζιερόπλοιο 
με μηχανισμό κίνησης χαμηλών εκπομπών 
που λειτουργούσε με υγροποιημένο φυσι-
κό αέριο. Σήμερα, η MEYER WERFT απο-
τελεί τεχνολογική ηγέτιδα στον κλάδο της 
κατασκευής κρουαζιερόπλοιων.

Καινοτομία  
στα κρουαζιερόπλοια
Το SILVER NOVA, η νέα ναυαρχίδα του 
πολυτελούς στόλου της Silversea Cruises, 
έφερε την επανάσταση στα κρουαζιε-
ρόπλοια. Αυτό το πολυτελές πλοίο, το 
οποίο κατασκευάστηκε στο ναυπηγείο της 
MEYER WERFT στο Papenburg, είναι το 
πρώτο που διαθέτει υβριδική τεχνολογία. 
Χάρη στο πρωτοποριακό του σύστημα κί-
νησης, το πλοίο έχει μηδενικές εκπομπές 
όταν βρίσκεται στο λιμάνι, καθώς χρησιμο-
ποιεί κυψέλες καυσίμου και μπαταρίες. Ως 
κύριο καύσιμο, το SILVER NOVA χρησιμο-
ποιεί υγροποιημένο φυσικό αέριο (LNG). 

Με αυτήν τη νέα υβριδική τεχνολογία, το 
SILVER NOVA έχει κατά 40 % λιγότερες 
εκπομπές σε σύγκριση με τα πλοία της 
προηγούμενης κατηγορίας του. Ο πρωτο-
ποριακός, υδροδυναμικός σχεδιασμός του 
πλοίου σε συνδυασμό με τις καινοτομίες 
που διαθέτει συμβάλλει στην πρωτοφανή 
μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεών 
του.

Γιατί χρησιμοποιείται πεπιεσμένος 
αέρας στο πλοίο;
Ο πεπιεσμένος αέρας έχει πολλές χρή-
σεις στο πλοίο. Μία από αυτές σχετίζεται 
με τις γεννήτριες αζώτου. Στα πλοία που 
χρησιμοποιούν υγροποιημένο φυσικό αέ-
ριο (LNG) ως καύσιμο, οι δεξαμενές και οι 
αγωγοί καυσίμου πρέπει να αδρανοποιού-
νται με άζωτο, ώστε να μην σχηματίζονται 
εκρηκτικά μείγματα αερίων. 
Επίσης, ο πεπιεσμένος αέρας έχει δι-
άφορες χρήσεις ως αέρας διεργασιών 
στο κρουαζιερόπλοιο. π.χ στα πνευμα-
τικά εργαλεία, στα πλυντήρια, αλλά και 
στο σύστημα επεξεργασίας καυσαερίων. 
Συγκεκριμένα, χρησιμοποιείται η τεχνο-
λογία καταλύτη SCR (Selectiv Catalytic 
Reduction), η οποία είναι ήδη γνωστή από 
τον κλάδο της αυτοκινητοβιομηχανίας. 

Χάρη σε αυτήν την τεχνολογία, τα οξείδια 
του αζώτου στα καυσαέρια μετατρέπο-
νται σε αβλαβείς ουσίες, όπως άζωτο και 
νερό, με τη χρήση ουρίας. Το κρουαζιερό-
πλοιο έχει μεγάλες ανάγκες για πεπιεσμέ-
νο αέρα, οι οποίες ανέρχονται σε 300-400 
m³/h. Επιπλέον, αυτή η ποσότητα πρέπει 
να είναι διαθέσιμη σε ένα διάστημα 13-15 
ωρών έμφορτης λειτουργίας ημερησίως. 
Έτσι, ο σταθμός πεπιεσμένου αέρα πρέπει 
όχι μόνο να καλύπτει άνετα τις ανάγκες 
του κρουαζιερόπλοιου για τις δύο παρα-
πάνω χρήσεις, αλλά και να προσφέρει 
πλήρη εφεδρεία για λόγους ασφαλείας. 
Αφού εξέτασε όλες τις λεπτομέρειες, η 
KAESER πρότεινε μια λύση που περιε-
λάμβανε τέσσερις κοχλιοφόρους αεροσυ-
μπιεστές ναυτηλίας της ίδιας σειράς και 
το αντίστοιχο σύστημα επεξεργασίας πε-
πιεσμένου αέρα. Για την έμμεση παροχή 
πεπιεσμένου αέρα στις γεννήτριες αζώτου 
χρησιμοποιούνται δύο υδρόψυκτοι κοχλιο-
φόροι αεροσυμπιεστές ναυτηλίαςBSD 75-
14. Για την παροχή πεπιεσμένου αέρα με 
σκοπό τη χρήση του ως αέρα διεργασιών 
και οργάνων, καθώς και για το σύστημα 
επεξεργασίας καυσαερίων, υπάρχουν δύο 
υδρόψυκτοι κοχλιοφόροι αεροσυμπιεστές 

ναυτηλίαςBSD 75-10. Για την αξιόπιστη 
επεξεργασία του πεπιεσμένου αέρα χρη-
σιμοποιούνται δύο ξηραντές ψυκτικού τύ-
που SECOTEC TE 102 της KAESER με τε-
χνολογία εξοικονόμησης ενέργειας, αλλά 
και διάφορα φίλτρα. Χάρη στη λύση 
που πρότεινε η KAESER, η κατανάλωση 
ενέργειας για την παροχή πεπιεσμένου 
αέρα μειώθηκε κατά 13% σε σχέση με 
τον αρχικό σχεδιασμό. Επιπλέον, η χρή-
ση αεροσυμπιεστών της ίδιας σειράς 
για την κάλυψη όλων των αναγκών του 
πλοίου για πεπιεσμένο αέρα προσφέρει 
μοναδικά πλεονεκτήματα όσον αφορά 
τη συντήρηση και την επισκευή.
Το SILVER NOVA θα μεταφερθεί μέσω 
του ποταμού Ems και κατά πάσα πιθα-
νότητα θα παραδοθεί στη ναυτιλιακή 
εταιρεία στο Bremerhaven. Θα ξεκινήσει 
το παρθενικό ταξίδι του από τη Βενε-
τία. Έως και 728 επιβάτες θα απολαύ-
σουν για πρώτη φορά τις εξατομικευμέ-
νες υπηρεσίες που προσφέρει πάντα η 
Silversea, καθώς και τον πρωτοποριακό 
σχεδιασμό, τα εξαιρετικά εστιατόρια και 
τις ευρύχωρες σουίτες πολυτελείας με 
προσωπικό μπάτλερ. 

Το υβριδικό σύστημα κίνησης του SILVER NOVA επισκιάζει τις προηγούμενες τεχνολογίες.

Ο πεπιεσμένος αέρας στο πολυτελές 
πλοίο παρέχεται από τέσσερις κοχλιοφό-
ρους αεροσυμπιεστές BSD 75 της ίδιας 
σειράς. 
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Εικόνα: MEYER WERFT GmbH & Co. KG



AQUAMAT i.CF
Ο πρώτος έξυπνος διαχωριστής λαδιού-νερού
Για ογκομετρική παροχή από 10,3 έως 92,6 m³/min

ID-Nr. 23138187

Ασφαλής λειτουργία. Το AQUAMAT CONTROL 
εξασφαλίζει τη βέλτιστη χρήση των μέσων φιλτραρί-
σματος, λαμβάνοντας πάντα υπόψη την εκάστοτε 
διεργασία και την υπόλοιπη δυνατότητα συγκράτη-
σης των φυσίγγων. Επίσης, επιτρέπει τον προγραμ-
ματισμό της συντήρησης, φροντίζει για τη βιώσιμη 
επεξεργασία των συμπυκνωμάτων, ενώ μπορεί 
φυσικά να συνδεθεί σε δίκτυο.

Καθαρός χειρισμός. Εύκολη, καθαρή και ερ-
γονομική αλλαγή. Αυτόματη αποστράγγιση. Χωρίς 
επαφή με ακαθαρσίες. Χωρίς κίνδυνο υπερχείλι-
σης λόγω ενεργής λειτουργίας. Εξέταση τύπου 
από το Γερμανικό Ινστιτούτο για την Οικοδομική 
Τεχνολογία (DiBt).

Δομοστοιχειωτή σχεδίαση. Ένα μέγε-
θος φύσιγγας για όλα τα μοντέλα. Πλήρης 
ευελιξία χάρη στη δυνατότητα κοινής 
επέκτασης των δομικών στοιχείων. 

ΑΞΙΟΠΙΣΤΗ ΛΈΙΤΟΥΡΓΙΑ. ΚΑΘΑΡΟΣ ΧΈΙΡΙΣΜΟΣ. ΔΟΜΟΣΤΟΙΧΈΙΩΤΗ ΣΧΈΔΙΑΣΗ.
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